

# 稀奇!群狼在黄河源头冰面行走

3月18日上午,一组稀奇壮观的群狼在黄河源头冰面行走的画面刷屏了!

1匹、2匹、3匹……总共12匹狼,群狼踏冰黄河源的稀奇一幕,恰好被三江源国家公园黄河源园区黄河乡生态管护管理站站长加羊多杰碰到了,他迅速用相机记录下了狼群在黄河冰面上列队“行军”的画面。

近年来,我省在生态环境保护上取得了优异的成绩,以前人们“稀奇”的雪豹、棕熊、兔狲、野牦牛、白唇鹿等成了全国各地媒体版面上的常客,它们数量的增多、活动区域的增大,让人们对于青海的野生动物充满了好奇。

2023年,可可西里的一匹野狼被网友宠成了网红——“蛋黄派狼”成了青藏高原“驴友”的团宠。记者了解到,作为猛兽,狼在青藏高原生态系统中扮演着举足轻重的角色,但是很少有人拍摄到大规模狼群出现的镜头。

2024年1月13日,玉树州曲麻莱县生态管护员白玛吾色,在三江源国家公园长江源园区麻多乡境内,远远地看到一狼群,他小心翼翼地拿出相机记录下了这12匹狼觅食的珍贵镜头。另外,这一狼群还曾在果洛州境内活动过。这不禁让人感叹:狼群的机动能力确实强。

2024年3月18日,三江源国家公园黄河源园区黄河乡生态管护管理站站长加羊多杰,在果洛州玛多县黄河源园区黄河乡境内的黄河冰面上,远远看到12匹狼组成的“行军”队伍



一字排开行走在冬日荒原的冰面上。从视频中记者看到,整个狼群行进有序,靠边的有3匹雄壮的狼作为这一队伍侧方的“哨兵”,队伍前后都是成年狼,中间则是老弱一些的狼。

作为国家二级保护动物,狼一直都是青藏高原的稀客。狼群有良好的团队意识,出猎和捕猎时都有非常严明的纪律,狼群通常是5匹—10匹组成一群,在这一群体中,有一匹领头的雄狼,其余的狼依次分在甲、乙、丙等各级。

据野生动物专家介绍,狼是夜行

性的动物,白天常独自或成对在洞穴中蛰卧,偶尔白天也出来活动。夜晚觅食的时候常在空旷的山林中发出嚎叫,声震四野。狼的食性变化很大,但大多数为有蹄类动物,青藏高原上成群的白唇鹿、岩羊,以及野兔等为狼群的壮大提供了食物来源。

作为生态管护员,加羊多杰一次次用镜头记录下了他工作环境中的野生动物影像,让更多的人通过“稀奇”“震撼”的画面,了解了这片土地上人与自然和谐美丽的画面。

(记者 金华山 摄影 加羊多杰)

## 西察公路关角山隧道正式通车运营

本报讯(记者 啸宇)3月18日,G0612西和高速天峻南至察汗诺北段关角山隧道正式通车运营,标志着西海(海晏)至察汗诺二标段全线贯通运营。

关角山隧道是西海(海晏)至察汗诺公路工程的控制性工程,隧道起于关角山北侧布哈河右岸阶地与斜坡交接部位,自北向南穿越山脊后,止于关角山南侧斜坡上。隧道全长7.3公里,采用双向四车道,最大时速80公里,与规划中的西海至白银高速公路衔接,将成为青海省与甘肃省新的高等级出省通道,同时也是我省青海湖、金银滩及仙女湾等著名景区的主要旅游道路之一。通车后将大大缩短通行时间,提高通行效率,减少交通事故,为人民群众提供优质便利的出行服务。

青海省西海(海晏)至察汗诺公路工程是《国家高速公路网规划》G6联络线G0612西宁至和田公路的重要组成部分,也是《深入实施西部大开发战略公路水路交通运输发展规划纲要》规划的“八纵八横”骨架“横二”——天津至喀什公路的重要组成部分。项目的建设对完善青海省公路网布局,构建西部交通枢纽、促进柴达木地区资源的开发和利用,加快沿线地区经济社会和旅游事业的发展以及对我国西部地区的平衡发展和稳定建设有着重要的作用和意义。

## 我市发布电动自行车消费提示

本报讯(记者 一丁)电动自行车是广大群众出行的重要交通工具之一。随着近段时间电动车事故频发,市民们越来越关注电动车。近日,西宁市市场监督管理局、西宁市消费者协会共同发布消费提醒,提醒消费者在购买电动自行车时的注意事项。

据悉,电动自行车是以车载蓄电池作为主要能源,具有脚踏骑行能力,能实现电助动和电驱动功能的两轮自行车。如果购买使用时选择不当,容易引发交通安全问题,留下消防安全隐患,因此消费者在购买时应选择正规产品,并遵守相关要求,做到安全使用。

**提示一:**了解商家资质及产品质量。购买电动自行车前应查看商家的营业执照等相关资质,选择证照齐全、市场信誉度高、经营状态稳定的商家进行消费。

**提示二:**认准CCC认证标志。为保障人身财产安全,消费者要选择证照齐全、市场信誉度高、经营状态稳定的商家或平台渠道,选购带有国家强制性产品认证(CCC认证)标志和合格证的电动自行车。

**提示三:**注意查看产品装置。根据新国标规定,电动自行车须具有脚踏骑行能力,最高设计车速不超过25公里/小时、整车重量(含电池)不超过55公斤、电机功率不超过400瓦、蓄电池电压不超过48伏等。

**提示四:**严格按照说明书的指导使用电动自行车。购买电动自行车后要仔细阅读使用说明书,严格按照使用说明的要求操作使用。

**提示五:**不要擅自改装或要求销售者改装电动自行车。改装电动自行车不但会影响电动自行车骑行安全,而且属于违法行为。

此外,消费者在购买或者维修电动自行车时,应当主动向商家索取发票等购货凭证、服务单据。消费者合法权益受到侵害时,及时和经营者协商或向12315举报投诉。

## 西宁气温将进入过山车模式

本报讯(记者 宁亚琴)3月18日,记者从市气象台获悉,未来一周西宁气温将进入过山车模式,从最高温17℃开始,又迅速迎来剧烈降温,气温将累计下降4℃~6℃。

“暖暖的春天就要到来了,今天的西宁,在阳光助力下,气温不断上升,外出锻炼,厚外套都穿不住了!”

“很多朝阳面的小草都发芽变绿了,春意盎然,焕发生机!”的确,在市民的期待中,连日来,西宁气温一路攀升。据市气象台预报员周琴介绍,预计未来几天西宁受高压脊控制,天气晴好,气温持续上升,尤其在3月21日~22日白天最高气温将升至15℃~17℃。不过,气温反转很快,这周末将

迎来新一轮冷空气,3月23日~24日有小雪,气温将累计下降4℃~6℃,并伴有4级~5级偏西风。3月19日~21日天气预报:3月19日:西宁,晴,气温-4℃~8℃,东北风1级~2级;3月20日:西宁,晴转多云,气温-3℃~12℃,偏西风2级~3级;3月21日:西宁,多云,气温-1℃~17℃,偏北风2级~3级。

## 东关大街21日起实行分车道施工

本报讯(记者 金华山)3月18日,记者从市公安局交警支队了解到,为确保东关大街雨水、燃气管网老化更新改造项目顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定,对东关大街实行分车道封闭施工和通行的交通管理措施。

记者了解到,3月21日至5月10日,东关大街(德令哈路至杨家三巷)南半幅道路实行封闭(东关大街与德令哈路交叉口正常通行);5月11日至6月5日,东关大街(德令哈路至杨家三巷)北半幅道路实行封闭(东关大街与德令哈路交叉口正常通行);9月1日至10月31日,东关大街(杨家三巷至建国大街)南半幅道路实行封闭(东

关大街与建国大街交叉口正常通行);11月1日至11月30日,东关大街(杨家三巷至建国大街)北半幅道路实行封闭(东关大街与建国大街交叉口正常通行);4月12日至6月5日,东关大街(共和路至乐都路)道路实行全封闭(东关大街与乐都路交叉口正常通行);9月1日至10月25日,东关大街(乐都路至南小街)道路实行全封闭(东关大街与乐都路交叉口、南小街交叉口正常通行);10月26日至12月20日,东关大街(南小街至花园南北街)道路实行全封闭(东关大街与南小街交叉口、花园南北街交叉口正常通行)。

施工期间,东关大街(德令哈路至建国大街)南北半幅交替封闭施工

期间,车辆沿东关大街另外半幅车道双向通行,途经车辆亦可选择德令哈路、建国大街、七一东路、夏都大街等周边道路绕行,所有沿线交叉口均正常通行;东关大街(共和路至花园南北街)全封闭施工期间,车辆沿乐都路、南小街、花园南北街、七一一路、夏都大街等周边道路绕行,所有沿线交叉口均正常通行。

另外,施工期间,行人沿两侧人行道上预留的安全通道正常通行。禁止一切车辆驶入封闭路段,道路两侧严禁停车,途经施工路段的车辆提前择路绕行,并严格遵守施工现场周边设置的交通标志等指示信息,服从交通警察的指挥,违反通行规定的将依法处理。

## 青海高原冷水鱼“游”进蒙古国

本报讯(记者 悠然)近日,蒙古国农业部动物监督管理处兽医服务总局派出代表,组成官方检查组对青海民泽龙羊峡生态食品有限公司鱼类养殖场、加工车间开展实地评估。这是我省出口食品生产企业首次接受国外官方现场审核。

西宁海关长期以来坚持聚焦青海省高原冷水鱼产业优势突出、产品国际市场需求旺盛这一特点,支持地方特色产业,助力企业拓展海外市场。2024年,西宁海关将出口食品生产

企业境外注册推荐工作列入重点工作计划,针对企业急需了解产品出口国外要遵守的法律法规、工厂管理体系建设亟待提质增效等方面的诉求,组建主任评审员专家团队开展“点对点”跟踪帮扶,及时向企业提供政策宣讲和咨询服务,在食品生产关键环节控制等环节为企业提供专业辅导,“量体裁衣”制定精准化帮扶方案,帮助企业完善食品安全卫生管理体系,确保出口食品生产、加工、存储过程持续符合国内外法规技术要求。3月18日,蒙方反

馈青海民泽龙羊峡生态食品有限公司已通过检查,正式获准对蒙古国大批量出口水产品,我省高原冷水鱼能顺利“游”进蒙古国。“我们公司前期已成功获得亚欧多个国家和地区的准入资质,海外市场正在稳步开拓。目前,已经开始向蒙古国出口高原冷水鱼,在通过蒙古国检查组现场评审后,会大大提高蒙古国合作方的配额许可。今后这个合作将成为我们公司出口业务的又一个亮点。”青海民泽龙羊峡生态食品有限公司外贸经理张磊说道。

## 编造故事制造冲突

### 俩主播被约谈

本报讯(记者 金华山)一直以来,我省公安、网信等部门,将网络乱象整治作为重要工作,近日,玉树藏族自治州囊谦县公安局网安大队约谈了两名在网上编造故事、制造冲突假象的网络主播。

记者了解到,囊谦县公安局网安大队民警在工作中发现,两名“网络主播”在某平台直播时故意向他人进行泼水并进行语言攻击侮辱他人,在网络上造成不良影响。囊谦网警迅速介入调查,经调查,当天网络主播“某九爷”与“某囊谦王子”为博取眼球、吸粉引流,在视频中,故意语言攻击对方,编造故事,制造与对方有冲突的假象,误导网民“看后续就进直播间”的行为,违背社会主义核心价值观。

民警指出,互联网技术的发展使得短视频平台网络直播成为人们日常生活中的一个热点。有人在走进屏幕主动传播社会正能量,也有人无视法律,以视频直播为工具,吸引流量,扰乱社会秩序。以上两名网络主播严重违反网络直播和短视频的传播平台秩序,违背社会公序良俗,造成了不良导向及社会影响。根据有关规定,对两名“网络主播”约谈并进行警示教育。

通过约谈,两名网络主播均表示已深刻认识到问题的严重性和社会危害性,写下了保证书,承诺将严格遵守法律法规,规范个人言行举止,坚决抵制网络低俗、庸俗、媚俗之风,切实履行好网络主播的社会职责,发布积极向上的网络作品,自觉营造良好的网络生态环境。